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 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  34 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 5.- ΔΑΓΔΕΛΕ-

ΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 6.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟ Θηβαίων, 7.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 8.- ΠΕΡΡΑ 

ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 9.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 10.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγια-

λείας, 11.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, αιρετούς αντιπρο-

σώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα στις είκοσι πέντε (25) Ιουνίου 2020, 

ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 18:30´ μ.μ., σε τακτική συνεδρίαση διά τηλεδιάσκεψης (μέσω της 

εφαρμογής Webex Meetings) του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ», 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τις διατάξεις του 

άρθρου 10 της ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώ-

πισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης 

περιορισμού της διάδοσής του» (ΦΕΚΑ΄/55/11-3-2020) και μετά από την υπ’ αριθ. 183/19-6-2020 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για 

συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το 

Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.-ΑΠΟΣΤΟ-

ΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΒΑΡΔΑΚΗΣ 

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 3.- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 4.- ΔΡΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 

5.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗ-

ΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Κορινθίων, 8.- ΜΠΙΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 9.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 10.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Βέλου-Βόχας, 11.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- 

ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 13.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 14.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-

Αντίκυρας, 16.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 17.- ΣΤΑΜΑΤΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 18.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, κωλυόμενοι.                                                                                                                                                           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Ενημέρωση για την πορεία ολοκλήρωσης του προγράμματος "Κορινθια-

κός - Η δική μας θάλασσα" από τον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Όπως γνωρίζετε, με την υπ’ αρ. 33/18 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. που πάρθηκε, υποβάλαμε 

σε συνεργασία με την Μη Κυβερνητική Οργάνωση ΟΖΟΝ και τους συλλόγους "Πράσινο+Μπλε" 

(Ναύπακτος), "Κρισσαίος" (Φωκίδα) και "Αργώ" (Αλυκή – Βοιωτίας), κοινή πρόταση χρηματο-

δότησης στο Πράσινο Ταμείο και συγκεκριμένα στο Μέτρο «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολί-

τες» (στον Άξονα «Καινοτόμες Δράσεις» του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό Περιβάλ-

λον & Καινοτόμες Περιβαλλοντικές Δράσεις 2018»), για το έργο «Κορινθιακός-Η δική μας θάλασ-

σα» συνολικού προϋπολογισμού 50.000 €, η οποία και εγκρίθηκε από το Πράσινο Ταμείο με Αρ. 

Απόφασης 148.3/2018.  

Αντικείμενο του έργου: "Καταγραφή και συλλογή επιστημονικών δεδομένων για τη ρύπανση 

του Κορινθιακού Κόλπου από θαλάσσια απορρίμματα", με διάρκεια υλοποίησής του 14 μηνών – 

από 21/12/2018 έως 19/2/2020. 

Ωστόσο η ολοκλήρωση του εν λόγω έργου δεν κατέστη δυνατή για τους παρακάτω λόγους: 
 

1. Καθυστερήσεις στην διενέργεια δειγματοληψιών επιπλεόντων μικροπλαστικών 

Η διενέργεια του προγράμματος δειγματοληψιών σε θαλάσσιες περιοχές του Κορινθιακού 

επαναπρογραμματίστηκε, λόγω της καθυστέρησης στην έκδοση άδειας δειγματοληψιών με συρό-

μενο εργαλείο από τη Λιμενική Αστυνομία. Το ζήτημα λύθηκε τελικά με την παρέμβαση του Αρ-

χηγείου του Λιμενικού Σώματος και συγκεκριμένα από τη Διεύθυνση Λιμενικής Αστυνομίας και 

τη Διεύθυνση Προστασίας Θαλασσίου Περιβάλλοντος. Σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα οι από 

θαλάσσης δειγματοληψίες έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί έως το τέλος Μαρτίου. Ωστόσο, τα μέτρα 

κοινωνικής αποστασιοποίησης και απαγόρευσης απόπλου και κατάπλου σκαφών κατά το χρονικό 

διάστημα Μάρτιο ως Μάϊο 2020, επιβάλουν τη μετάθεση των τελευταίων δειγματοληψιών τον 

Ιούνιο 2020. 

2. Αναβολή των ενημερωτικών ημερίδων του έργου 

Η επιβολή των μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης και απαγόρευση των συναθροίσεων, δεν 

επέτρεψε τον προγραμματισμό και υλοποίηση των τεσσάρων ενημερωτικών ημερίδων. Η συνεχιζό-

μενη ισχύς των περιοριστικών μέτρων και η αβεβαιότητα ως προς την πορεία αυτών δεν επιτρέπει 

τη δέσμευσή μας ως προς τους ακριβείς χρόνους υλοποίησης των εν λόγω δράσεων.  

Μετά από συνεννόηση με τον κ. Αναστάσιο Φιλιππίδη, Πρόεδρο της ΟΖΟΝ υποβάλαμε αίτημα 

παράτασης στο Πράσινο Ταμείο στα πλαίσια υλοποίησης του κοινού μας έργου "Κορινθιακός - Η 

δική μας θάλασσα", το οποίο και εγκρίθηκε. Ως νέα ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου ορίστηκε 

η 31η Οκτωβρίου 2020.» 

Στο σημείο αυτό ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ κ. Αναστάσιο Φιλιπ-

πίδη, ο οποίος εισηγείται τα εξής: 
 

«Αναφορικά με την πρόοδο του έργου, σας διαβιβάστηκε συνοπτική παρουσίαση, η οποία περι-

λαμβάνει βασικά στοιχεία με σκοπό την ενημέρωσή σας, ως κάτωθι: 

Σκοπός έργου 

 Συλλογή δεδομένων για τη ρύπανση στη θάλασσα και τις ακτές του Κορινθιακού 

 Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση των πολιτών των Δήμων του Κορινθιακού για το διογκούμενο 

πρόβλημα των απορριμμάτων 

 Συμμετοχή τοπικών κοινωνιών σε δράσεις καθαρισμού και καταμέτρησης/καταγραφής απορ-

ριμμάτων   

 Δημιουργία ομάδας εκπαιδευόμενων εθελοντών για διάχυση γνώσης και συμμετοχή σε μελλο-

ντικά περιβαλλοντικά έργα για την προστασία του Κορινθιακού. 
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Περιοχές έρευνας 

 Καθαρισμοί / μετρήσεις στις ακτές 

o 6 ακτές – 4 τριμηνιαίοι καθαρισμοί & καταμετρήσεις 

o Συνολικά 24 καθαρισμοί / καταμετρήσεις 

o Καταγραφές απορριμμάτων: 1) Μεγέθους >2,5 εκ., 2) Καταμέτρηση και κατηγοριοποίηση                  

                                                βάσει υλικού, χρήσης, προσέλευσης, 3) Ανάλυση δεδομένων. 

 Μετρήσεις στη θάλασσα 

o Θαλάσσιες δειγματοληψίες σε 6 ζώνες σάρωσης 

o Συλλογή μικροπλαστικών 

o Καταγραφή επιπλεόντων απορριμμάτων 

o Εργαστηριακή ανάλυση συλλεχθέντων δειγμάτων στο Πανεπιστήμιο Πατρών 

o Ανάλυση δεδομένων 

Τι πετύχαμε 
 Διενεργήσαμε 24 επαναληπτικούς καθαρισμούς σε 6 παρατηρητήρια 

 Συλλέξαμε, καταγράψαμε & αξιολογήσαμε περισσότερα από 53.000 απορρίμματα 

 Καλύψαμε οδηγικά περισσότερα από 13.000 χλμ. 

 Σαρώσαμε 37 ναυτικά μίλια για λήψη δειγμάτων μικροπλαστικών 

 Κινητοποιήσαμε 99 εθελοντές & 422 μαθητές 

 Δημοσιεύσαμε 4 δελτία τύπου και αναρτήσαμε 53 ενημερώσεις στο facebook με περισσότερες 

από 237.000 εμφανίσεις (views) 

Πρόοδος έργου 

Δράσεις έργου 

 Δράσεις καθαρισμού – καταγραφής  100% 

 Δειγματοληψίες μικροπλαστικών      75%  

 Καταγραφές επιπλεόντων απορριμμάτων   75% 

 Καμπάνιες ενημέρωσης     80% 

 Ενημερωτικές ημερίδες       0% 
 

Χρηματοδότηση έργου 

 Υλοποιημένες δαπάνες     90% 

 Εκταμιεύσεις από Πράσινο Ταμείο    58%  

Τι πετύχαμε 

 Β΄ Κύκλος θαλάσσιων δειγματοληψιών: 6 σαρώσεις 

o Ολοκλήρωση έως 10/7/2020 

 4 ενημερωτικές ημερίδες (Σ.Π.Ο.Α.Κ. & Δήμοι) 

 Τελικές δράσεις ενημέρωσης – Δελτία Τύπου 

o Ολοκλήρωσης Δ΄ κύκλου καθαρισμών 

o Ολοκλήρωσης θαλάσσιων δειγματοληψιών 

o Διενέργειας ημερίδων 

o Ολοκλήρωσης έργου» 
 

Στα πλαίσια ολοκλήρωσης του έργου απομένουν να διοργανωθούν: α) (4) ενημερωτικές ημερί-

δες σε Δήμους- Μέλη του Συνδέσμου με σκοπό να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα της έρευνας, 

β) δράσεις ενημέρωσης, γ) έκδοση δελτίου τύπου για τον τελικό κύκλο καθαρισμού –καταμέτρη-

σης θαλάσσιων απορριμμάτων στον Κορινθιακό Κόλπο και τα αποτελέσματα των δράσεων και δ) 

έκδοση δελτίου τύπου ολοκλήρωσης του έργου.  

Αναφορικά με τις εν λόγω ημερίδες οι οποίες θα πραγματοποιηθούν σε επιλεγμένες περιοχές 

του Κορινθιακού, η γνώμη μας είναι να γίνουν σε ισχυρή έδρα, στην οποία έλαβαν χώρα δράσεις 

καθαρισμού και με την παρουσία συντελεστών που συμμετείχαν στις δράσεις. Θα μπορούσε μία  
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τέτοια περιοχή να είναι η Ιτέα, που είναι η έδρα του Κρισσαίου, μία άλλη να είναι η Ναύπακτος, 

μία τρίτη η Κόρινθος ή το Λουτράκι και ένα τέταρτο σημείο πιθανότατα το Αίγιο, που είναι και η  

έδρα του Σ.Π.Ο.Α.Κ. Αυτά ήθελα να πω. Θα διοργανωθούν οι ενημερωτικές ημερίδες από εσάς και 

όλο το υλικό παρουσίασης θα είναι από την δική μας πλευρά.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση του κ. Αναστάσιου Φιλιππίδη, Προέδρου της ΟΖΟΝ και μετά από διαλο-

γική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

Εγκρίνει την παράταση υλοποίησης του έργου «Κορινθιακός-Η δική μας θάλασσα», το οποίο 

σε συνεργασία μεταξύ Σ.Π.Ο.Α.Κ., Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης ΟΖΟΝ και των συλλόγων 

"Πράσινο+Μπλε" (Ναύπακτος), "Κρισσαίος" (Φωκίδα) και "Αργώ" (Αλυκή – Βοιωτίας), υποβλή-

θηκε ως κοινή πρόταση χρηματοδότησης στο Πράσινο Ταμείο και συγκεκριμένα στο Μέτρο «Και-

νοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» (στον Άξονα «Καινοτόμες Δράσεις» του χρηματοδοτικού προ-

γράμματος «Φυσικό Περιβάλλον & Καινοτόμες Περιβαλλοντικές Δράσεις 2018»), συνολικού 

προϋπολογισμού 50.000 € και εγκρίθηκε από το Πράσινο Ταμείο με Αρ. Απόφασης 148.3/2018.  

Ως νέα ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου ορίστηκε η 31η Οκτωβρίου 2020 από το Πράσινο 

Ταμείο, για τους λόγους που αναφέρονται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 34/2020. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 


